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(1) ア (−2,
3

2
) イ (3,4)と(−3,−4) 

 ウ 𝑦 =
4

3
𝑥 エ 
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(2) オ −6 カ 5 

 キ √52 = 2√13 ク 8 
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1
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 サ 2 シ 3 

 

II 

(1) 

𝑎1 = cos
𝜋

3
=
1
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𝑎2 =
1

2
cos

2𝜋

3
= −

1

4
 

 

(2) 

sin 2𝛼 = 2 sin𝛼 cos𝛼であり、0 < 𝛼 < 𝜋よりsin𝛼 ≠ 0であるから、cos𝛼 =
sin 2𝛼

2 sin𝛼
 となる。 

 

(3) 

漸化式を繰り返し用いて、𝑎𝑛 = cosα cos2𝛼   cos4𝛼⋯cos(2n−1α)を得る。一方で、sin(2𝑘α)  (𝑘 = 𝑛, 𝑛 −

1, 𝑛 − 2,… ,1)に対して倍角の公式を繰り返し用いることにより 

sin(2𝑛α) = 2 cos(2𝑛−1α) sin(2𝑛−1α) 

= [2 cos(2𝑛−1α)][2 cos(2𝑛−2α)] sin(2𝑛−2α) 

= ⋯ 

= 2𝑛[cos(2𝑛−1α) cos(2𝑛−2α)⋯cos 2α cos α] sin 𝛼 

= 2𝑛𝑎𝑛 sin𝛼 

を得る。 

0 < α < πよりsin α ≠ 0であるから、  
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𝑎𝑛 =
sin(2𝑛α)

2𝑛 sin α
 

(4) 

前問(3)より、恒等式 

𝑎𝑛 = cosα cos2α cos4α⋯cos(2𝑛−1α) =
sin(2𝑛α)

2𝑛 sinα
    ・・・・・・ (＊) 

が成り立つ。𝛼 =
𝜋

7
とすると、(＊)より、 

𝑎3 = cos
𝜋

7
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7
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=
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8𝜋
7

8 sin
𝜋
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=
sin (π +

π
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8 sin
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7

 

=
−sin

𝜋
7

8 sin
𝜋
7

= −
1
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一方、cos
3𝜋

7
= cos (π −

4π

7
) = −cos

4𝜋

7
より、 
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7
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7
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7
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7
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(5) 

α =
π

5
とすると、(＊)より、 

𝑎2 = cos
𝜋

5
cos

2𝜋

5
 

=
sin

4𝜋
5

4 sin
𝜋
5

 

=
sin (π −

π
5)

4 sin
𝜋
5

=
sin

𝜋
5

4 sin
𝜋
5

=
1

4
 

一方、cos
2𝜋

5
= 2cos2

π

5
− 1 。cos

𝜋

5
= 𝑥とおくと、𝑥(2𝑥2 − 1) =

1

4
が成り立つ。この方程式の解は、𝑥 =

−
1

2
,
1±√5

4
であるが、𝑥 > 0なので、𝑥 = cos

𝜋

5
=

1+√5

4
を得る。 


